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РЕАЛІЗАЦІЯ КОМПЛЕКСУ ФОРМ ТА ПСИХОЛОГО-
ПЕДАГОГIЧНИХ УМОВ ДЛЯ УСПIШНОГО ПОДОЛАННЯ 

ОСВІТНІХ ВТРАТ В УМОВАХ ВОЄННОГО ЧАСУ 
НА КАФЕДРІ СОЦІАЛЬНО-ГУМАНІТАРНИХ ТА 

БІОМЕДИЧНИХ ДИСЦИПЛІН У ХАРКІВСЬКОМУ 
ІНСТИТУТІ МЕДИЦИНИ ТА БІОМЕДИЧНИХ НАУК

Н. А. Шутова, О. Ю. Степаненко
Харківський інститут медицини та біомедичних наук, Харків, Україна

Вступ. В останні 3 роки діяльність українських закладів вищої осві-
ти знаходиться в особливих умовах, найнесприятливіший фактор - де-
мографічна ситуація, що була спричинена воєнними діями на території 
країни. Це призвело до зменшення кількості студентів у вишах, до їх 
перерозподілу між вузами в межах країни, а також до зростання кон-
куренції освітніх послуг. Особливо відчутним це сталось у медичних 
університетах східної України. В умовах змiни прiоритетiв i соцiальних 
цiнностей навчальний процес багатьох університетів країни стикнув-
ся з необхідністю аналізу компонентів, що можуть сприяти зростанню 
привабливості і популярності серед абітурієнтів, студентів і професор-
сько-викладацького складу [1]. По перше, це застосування в управлін-
ні концепцій стратегічного менеджменту та маркетингу, інноваційного 
підходу до управління, по друге, здібність професорсько-педагогічного 
складу до змiни стратегiї і тактики викладання у ВНЗ з ціллю подолан-
ня освітніх втрат. Аналiз лiтератури за цією темою показує, що процес 
зацікавленості професією, формується більш спонтанно на шкільному 
етапі і далі закріплюється на першому-другому курсах вишу. В медич-
них університетах ця роль відводиться теоретичним кафедрам [2]. Тому, 
кафедрою соціально-гуманітарних та біомедичних дисциплін Харків-
ського інституту медицини та біомедичних наук було проаналізовано 
залежність зацікавленості студентiв-медикiв першого курсу до майбут-
ньої професiї лiкаря в залежності від форм та психолого-педагогiчних 
умов, залучених при організації освітнього процесу на кафедрі.

Основна частина. На сьогодні освітній процес на кафедрі соціаль-
но-гуманітарних та біомедичних дисциплін є достатньо чітко визначе-
ним і випробуваним в освітньому просторі вишу. На сьогодні форми, що 
входять до базової підготовки першокурсника – є класичними і загально-
прийнятими: лекція, практичні, лабораторні, семінарські заняття, залік і 
іспит. Однак для підтримки і подальшого формування у студента-медика 
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зацікавленості і позитивного емоцiйного настрою для здiйснення лiку-
вальної дiяльностi, підтримка готовності до професiйного росту виникає 
необхiднiсть впровадження нових технологій викладання, перегляд мето-
дів контролю оцінювання проміжних і кінцевих знань студента [3].

В ході аналізу освітнього процесу колективом кафедри зазначено, що 
студент, окрім отримання знань у класичному форматі, з перших днів 
навчання готовий до активної участі у заходах різної спрямованості: 
міжкафедральні та міжвузівські конференції, круглі столи, олімпіади, 
наукові гуртки тощо. Для сучасного студента не є проблемою, якщо ор-
ганізація заходу відбувається в форматі он-лайн. Навпаки, студент, який 
знаходиться територіально на відстані і залучений до університетського 
заходу, сприймає запрошення, як особисту увагу до себе. Все це, надає 
можливість студенту проявити себе і перевірити отриманні знання на 
практиці, а також залучає його у загальне професiйне середовище, де 
формується тісний і особистий контакт із викладачем, із студентською 
спільнотою, опановуються професiйна культура взаємодiї лiкарського 
спiвтовариства, формується підгрунтя зацікавленності у навчанні на на-
ступні курси університету. [3, 4].

Однак, враховуючи те, що навчальний процес сьогодення розгорта-
ється на тлі військового стану в країні запорукою реалізації складових 
зацікавленості студента в отриманні професії є інша складова – це рези-
льєнтність викладача закладу вищої освіти. Саме, здатність викладача 
правильно розподіляти й використовувати власні ресурси у складних 
життєвих обставинах, зберігати психологічне благополуччя і підвищу-
вати рівень функціонування після пережитого стресу [6] є запорукою 
психологічного благополуччя та ефективності педагогічної діяльності. 
На сьогодні достатньо чітко обґрунтовано психологічні фактори й осо-
бливості розвитку резильєнтності викладачів закладів вищої освіти [7].

Висновки. Таким чином, колектив кафедри вважає, що освітній про-
цес на першому курсі – це трикомпонентна система, що поєднує в собі 
класичну форму з обов’язковим визначенням психолого-педагогiчних 
умов, цифрову та психологічні форми. Врахування такого спрямування 
в навчальному процесі може стати провідним рішенням для правиль-
ного мотивування студента-першокурсника. Саме такий підхід є необ-
хiдним. Чим більш комплексним буде підхід до формування освітнього 
процесу, тим комфортніше і ефективніше може бути навчання, а з тим 
зростатиме зацікавленість студентiв-медикiв до майбутньої професiй-
ної дiяльностi в процесi навчання. 
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ДОСВІД ПРОВЕДЕННЯ ПЕРШОЇ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ 
ІНТЕРНЕТ-ОЛІМПІАДИ З АНАТОМІЇ ТА ГІСТОЛОГІЇ

О. Ю. Степаненко1, О. В. Дегтярьова1, Н. І. Мар’єнко2

1Харківський інститут медицини та біомедичних наук 
2Харківський національний медичний університет

Вступ. В останні роки, враховуючи цифровізацію навчального про-
цесу у вищих медичних навчальних закладах, особливої актуальності 
набувають інноваційні форми організації навчання та контролю знань. 
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